

## Monarhistična reakcija.

Umor divja po Nemčiji naokrog, lasti si ime radikalnega nacionalista, antisemita, oprode Hohenzollerjev, Siegfriedlerja, v skupnem in glavnem pa hoče biti edino pravi Nemec. Umor se poslužuje žurnalistike, strupov in revolverja, da počasti spomin na pregnanega — kronanega nasilnika in ubije njegovo nasprotstvo. — Nemški monarhisti, prvaki bivše soldateske in cela vrsta drugih reakcionarjev hočejo Nemčiji na vsak način vsiliti duh starodavnih barbarov teutoburškega gozda, in četudi so se člani rodbine Hohenzollern čisto mirno in lahko oddvojili od Nemčije ter se udomačili na dvorih Balkana — Rumunije — Grške in Jugoslavije, se še vedno predstavljajo prvaki nekdanjega Viljemovega režima kot edini voditelji in rešitelji nemškega naroda. Če so teutoburški barbari ideal in rešitev Nemčije, če je bil Viljemov režim v resnici po volji nemškega naroda, zakaj se potem morileci skrivajo in zakaj bežijo, zakaj ne čakajo, da jih narod nagradi, ko po svojih listih na vso moč identificirajo svoj duh z nemškim duhom? Liebknecht, Rosa Luxemburg, Paatsche, Eisner, Gareis, Erzberger in Rathenau so padli kot žrtve tega «vlenemškega» duha, reakcija ubija pacifiste, socialiste, učenjake in ekonome. Rathenau je spisal pravično in objektivno knjigo o zadnjem Viljemu in umor ga je cesarsko poplačal.

Zelo popustljiv je bil nemški narod od prvega početka proti reakcionarcem, junker Kühne, ki je za zabavo streljal delavce, se še sedaj svobodno spreha, visokošolske bestije v Marburgu so ostale nekaznovane in tako je reakcija vedno predrznejša — s sveta spravljaja ljudi, ki so edini sposobni in vneti za to, da Nemčijo končno veljavno okrenejo od prusaštva ter jo vodijo v novi iskreno demokratični smeri. Zadnja žrtev je zunanji minister dr. Walter Rathenau, eden prvih in prvih Evropejcev v Nemčiji, kakor zatrjujejo ob njegovem grobu vsi svetovni in kulturni listi. Mož svetovne izobrazbe, ob enem prvi strokovnjak na gospodarskem polju ne samo v teoriji, ampak tudi v praksi, je bil od vsega početka nasprotnik vojne in je koncem leta 1914 napisal proroške besede: «Nikdar ne nastane dan, da bi cesar, kot zmagovalec sveta, šel skozi Brandenburška vrata, spremljan od svojih paladinov, jezdecih na belih konjih. Ta dan bi svetovna zgodovina izgubila svoj smisel. Ne, niti eden velikih mož, ki vodijo to vojno, je ne bo preživel. «Zgodovina mu je dala prav, a vojaško in gospodarsko strta Nemčija je v najtežjih trenutkih položila svojo usodo v njegove roke. To seveda ni bilo po volji temnim reakcionarim silam in zato je za Kurt Eisnerjem, Erzbergerjem in smrti komaj ubeglim Scheidemannom prišel na vrsto Rathenau. On je po svojih umskih in нравnih kvalitetah daleč presegal vse prejšnje žrtve prusaške reakcije, ki mu je toliko časa prizanašala najbrž le vsled tega, ker je v vojni stiski s svojo iznajdljivostjo in nezlomljivo energijo ne izmerno koristil nemškemu narodu.

Rathenau je bil po poklicu inženir v električni stroki, mnogo je potoval in obvladal je malone vse evropske jezike, bil je globok teoretik in spisal je mnogo gospodarskih in modroslovnih knjig, ki so vzbujale v svetu veliko zanimanje. S svojim širokim in globokim pogledom je Rathenau že pred svetovno vojno spoznal, kako nevarna je razvoju nemškega naroda prusaška tradicija s svojim militarizmom, dinastičnim hlapčevstvom, slepo pokorščino in s svojim pangermanizmom. O germanizmu je pisal pred in med vojno ter opozarjal Nemce na železne nauke in zakone zgodovine.

Svetovna vojna je njegove besede uresničila. Rathenau se je mnogo zanašal na moč bridkih izkušenj iz dolgoletnega klanja za Nemčijo in za celo Evropo in začel je z veliko vnemo in nado delovati za obnovo Evrope in Nemčije. Postal je zunanji minister in nadal se je, da so vojne izkušnje ves svet prepojile in preustvarile, spoznat je pa moral, da se je prusaštvo samo preselilo iz ene države v drugo in kakor je poprej opominjal Nemčijo, tako je začel sedaj opominjati celo Evropo:

«Ne prusificirajte zapada. Ne tirajte narodne samoljubavi do maščevalne politike. Vse, kar je bilo doslej statičnega, mora postati posledje dinamično; narodom je treba dati visoko duhovno poslanstvo. Vsako bitje bodi v službi kolektivnosti; nobene anarhije kapitala, a tudi nobenega jakobinizma dela. Ročno in duševno delo naj se združita, zvezeta v čuvstvu iste naloge, v čuvstvu organske solidarnosti njunih interesov; vsaka obnova naj se začne iz globokih virov duha. Kaj je povzročilo vojno, ako ne krivica? Tedaj mora krivica polagoma, a gotovo izginiti. Na takem dogovoru je pomirjenje Evrope edino izvedljivo.»

Upajmo, da imajo ideje Rathenaua v Nemčiji toliko pristašev, da bo sedaj nehala vsa popustljivost in prizanesljivost napram reakcionarcem. Tudi nemški katoličani globoko žalujejo za pokojnim državnikom, ki je bil od Centruma vseskozi podpiran. Vlada se danes zanaša na delavske sloje in dobro je, da je vendar enkrat prišla do tega prepričanja. Samo delavno ljudstvo Nemčije zna in zamore uničiti reakcijo ter pokazati ce-

lemu svetu, da nemški narodni duh ni duh teutoburških barbarov in Siegfriedov.

## Razstava na zavodu šolskih sester v Mariboru.

Ze preteklo leto so priredile šolske sestre razstavo risb in ročnega dela gojenk in utis je bil na obiskovalce izvrsten. Vsakdo je motril celoto in poedina dela ter skupine z iznenadenjem, vzel in našel je več, kot je pričakoval.

Letos je bila razstava še v večjem obsegu in v popolnejši formi. Videl sem podobne razstave na Dunaju, v Gradcu in Ljubljani, toda tako sistematična, popolna in harmonična ni bila nobena. Zavod šolskih sester je uporabil za razstavo letos tri velike prostore in dva dela hodnika. Gledalčevu oko so vabila dela otročičev iz otroškega vrta ravnotako, kakor izdelki ljudske in meščanske šole in učiteljšča.

### Otroški vrtec.

Ko si prišel po stopnjicah v bližino razstavnih prostorov, te je najprej pritegnil ljubkemu bazarju podobni prostor, kjer so najmanjši razstavili svoja dela. — Otročiči so sešili iz kartona lepe škatlje, stojala za slike, stenske košarice, nosila za ure; posebno praktično so uporabili tudi razglednice za torbice, košarice in škatlje za šivanje. Zelo lepi izdelki so bili tudi iz rafije in stenske košarice iz gropa. Pletenje smo videli uporabljeno pri torbica, gubanje pa pri klobukih, jerbasih in zvezdah. Tudi zvezke za risanje, izrezovanje in lepljenje si je gledalec lahko ogledal. Največjo pozornost pa so vzbudili modelirani izdelki iz ilovice. Snegulčica v raki, ob njej dva jokajoča palčka, Rdeča kapica, skupina vojakov in Miklavž s parkljem so bili nad vse ljubki. Izdelal jih je mali Vilko Čizmek. Ob pogledu na vse to, kar je pod skrbnim in ljubeznivim vodstvom ustvarila otroška roka in otroška fantazija in na male, ki so s ponosom kazali svoje delo si se moral spomniti Slomškovega vzdih: «Oh blažena leta nedolžnih otrok!»

### Ročna dela.

Zenska duša se izživlja pretežno v skrbnih podrobnostih, žejna je ljubezni in lepote, v svoji nežni čuvstvenosti pripravljena na tihe žrtve. Ta misel me je navdajala, ko sem hodil skozi tri velike prostore, kjer so razstavile gojenke ljudske in meščanske šole ter učiteljšča svoja ročna dela in risbe. Laik niti ne misli, koliko ljubezni, pridnosti, skrbi, truda in dela vsebuje vsak tak košček ročnega dela. Pri množini pa ne opazi, da razodeva celota sistem in tradicijo zavoda. Od lahkega do težkega, od preprostega do najfinejšega, od cenega do najdragocenejšega si videl vse, kar v ženskih ročnih delih ustvarja ženska roka.

V razstavi so bila ročna dela, pri katerih so učence in gojenke uporabljale vse načine kvačkanja, pletenja, znamvanja in šivanja, počenši od najenostavnejšega zanjkanja in vbodov do umetno izdelanih vezenin in drugih predmetov, ki jih rabi hiša preprostega delavca do razvajenega bogataša. Deklice so se vadile različne vbode, šive in vzorce povsod le na praktičnih predmetih. Tako so bili na primer v razstavi predpasniki, na katerih so se najmanjše učence vadile kvačkanja. Predpasnik je nadomestil prej navadni in v večini šol še sedaj običajni šablonski vzorni trak in na njem si videl različne vzorce združene v harmonično celoto in v uporaben predmet.

Ravnotako so se vadile učence meščanske šole in učiteljšča različnih šivov in vbodov na predpasnikih. Osnovna šola je izvršila poleg predpisanih predmetov iz pletenja, kvačkanja, šivanja tudi še mnogo brisalk različnih kosov perila, zaves, oblek, namiznih prtov, blazin, torbic in drugih predmetov. Pri teh delih so uporabljale enostavne križce, pa tudi Hollbeinovo tehniko in Richelieu.

Večinoma iste praktične predmete, posebej še perilo in bluze, so izdelale tudi učence meščanske šole in učiteljšča. Razlika je bila v tem, da so uporabljale lepše in težje vzorce in različnejše tehnike, kakor narodni vbod, Richelieu, Hardanger, živi šiv ali ažur, mreženje in Hollbeinovo tehniko. Več del je bilo izvršenih tudi s svilo v raznih barvah.

Posebno podčrtati moramo, da so upoštevale narodne motive, kar je bilo opaziti na blazinah, bluzah, zavesah, predpasnikih itd.. Obiskovalcem razstave so ugajali posebno poskusni modeli za novo slovensko narodno obleko, izvršeni v najprejstnejših barvah.

Iznenadilo je, kako je šlo ročno delo roko v roki tudi z risanjem. Dekleta iz višjih razredov so namreč pri ročnem delu uporabljale narodne motive, ki so jih pri risanju same sestavile in načrtale, Nad ročnim delom si videl vzorce v risbi. Tukaj se je krasno izvršila koncentracija pouka teh dveh predmetov.

Poleg omenjenih del si zamogel občudovati tudi dragocenejšje fino vezane obleke za premožnejše sloje.

Vsakemu so morali ugajati vzorci, obrabljeni kosi perila, na katerih so gojenke pokazale spretnost krpanja, vpletanja pet itd., da se uče tudi štediti in uporabljati dobro tudi staro, da ne bodo v življenju znale de-

lati le nove reči. Višek ročnih del je tvoril mašni plašč in orlovska zastava, kar so izdelale sestre same.

### Risanje.

Pred oddelkoma za učiteljšče in meščansko šolo na hodniku, dalje v oddelkih na stenah in nad ročnimi deli so visele risbe in slike. Bile so sistematično razvrščene. Videl si risbe in slike v raznih tehnikah: natančno izdelane perorisbe, risbe s svinčnikom, kreda in ogljem. Jako so zanimale in učinkovale črno-bele plakatno izdelane skupine posod in ptičev. Veliko steno so pokrivalo akvarele in tempera-slike, tihožitja in pokrajine. Strokovnjak je opazil, da je lanska ugodna jesen dala učenkam veliko motivov in prilike, da so risale in slikale v prosti naravi. Opazil si lahko slike iz samostana ter bližnje okolice v najlepših jesenskih barvah. Gojenke iz III. in IV. letnika so se postavile s prvimi poskusi figuralnega risanja in risanja glav z ogljem in z barvano kreda. Zadnja steno so krasile oljnate slike. Ugajale so tudi poslikane glinaste posode, vaze, dekorativno izdelani krozniki.

Dobro simbolično je bilo izraženo, da so pred vhodom v ta dva oddelka visele ravno risbe in slike z motivi iz kraljestva mladostne pravljicne fantazije. Zdelo se mi je, da vabijo in pravijo: pojdi in poglej, kaj ustvarja mlada ženska duša in pridna roka!

### Celoten utis.

Celoten utis razstave je bil čim najugodnejši. Zelenje in cvetje iz vrta šolskih sester je osvežilo celotno sliko ter ji dalo utis nežne intimnosti.

Razstava se je odlikovala po množini in kakovosti izdelkov, po mnogovrstnosti in praktičnosti in harmoniji ter sistemu. Kako so se medsebojno dopolnjevale risbe in ročna dela, sem že omenil.

Šolske sestre so pokazale, da so v svojem elementu neprekosljive, pridne čebelice, ki ustvarjajo in znašajo, budijo in razvijajo zaklade: zbirajo čisti in nepokvarjen med zdravega napredka in prave srčne kulture. Le resnično srčno doživetje pravega krščanstva rodi takšne sadove.

Slišijo se govornice, da misli g. Voglar na prostore šolskih sester za svoj nepotreben zavod. Če hočete uničevati, če hočete rušiti napredek in tudi vero v pravico ter nedotakljivost svojine, potem le poizkusite! Toda vedite, da bo vsak pošteni znal ceniti kulturno delo šolskih sester in doživeli boste vihar preko meja. Pomnite, predno poizkusite: Herostrate je zgodovina še vedno proklela!

Pri razstavi so mariborski stražniki lepo in požrtvovalno podpirali pri vzdrževanju reda.

Prof. J. Vesenjsek.

## Politični položaj.

Opozicija na zadnji seji narodne skupščine. Parlamentarna seja 30. junija se je bavila s končno debato o julijski dvanajstini. Pri tej priliki se je vrlo postavila proti vladinovem opozicija — predvsem Jugoslovanski klub in narodni socialist Brandner. Poslanec dr. Hohnjec se je zavzel v svojem govoru za bolnice v Sloveniji, protestiral je proti zvišanju železniških tarifov, ki bo povzročilo samo še neznosnejšo draginjo. Dr. Hohnjec se je dotaknil nameravanega zvišanja že itak previsokih pristojbin, ki bo naravnost uničilo srednje sloje pri sklepanju pogodb, prevzemanju posestev itd. Očital je sedanjemu režimu, da zna zapirati slovenske bolnice, zviševati tarife in pristojbine, na drugi strani pa razmetava davčnim potom iz naroda izviti denar fašistovskim organizacijam. Za dr. Hohnjecem je obsodil slov. fašizem poslanec Brandner. Popoldne istega dne je šibal našo kaotično finančno upravo poslanec dr. Šimrak, ki je povdarjal, da je naš parlament navadni glasovalni stroj, o katerem nosijo vladne stranke značaj oligarhičnega režima. Po ostrih govorih opozicionalcev je bil ajulijska dvanajstina, kot že običajno izglasovana.

Radi Stejičeve pomilostitve se pripravlja cela ministrska afera in zmeda. Minister pravde dr. Lazica Markovič misli baje odstopiti in z njim vred baje celi kabinet. Vlada je hotela, da se Stejič usmrti, kralj je pa izjavil, da kot oseba ne more dopustiti, da se justificira človek, ki je proti njemu nastopil. To izjavo je dal kralj v zavesti, da bi smrtna obsodba in njeno potrjenje izgledala kot nekako osebno maščevanje. Če da celi kabinet ostavko, bo novega zopet Pašič sestavljal in vlada se ne bode dosti spremenila. Mesto Markoviča bi prišel za pravosodnega ministra radikalec Marko Gjurčič, ki je že vodil SHS pravdo.

## Po svetu.

Rathenau-ovi morileci. Berlinska policija je ugotovila vse tri osebe, ki so se udeležili Rathenauovega umora. Morileci so: Fischer, Knauer in Pechow. Vsi trije so bili svoj čas oficirji ter so bili že soudeleženi pri vseh dosedanjih monarhističnih pučih v republikanski Nemčiji. Seveda se je posrečilo vsem trem morilcem,





Mariboru je ob sklepu šolskega leta 1921-22 maturiralo Mariboru je ob sklepu šolskega leta 1921-22 maturiralo 19 kandidatinj. Razven ene, ki ima ponavljajni izpit, so vse prebile skušnjo. Štiri, in sicer Miklavč Antonija, Rosenstein Marica, Seme Marija in Vodušek Viljma so dobile odliko.

**Obrtna razstava v Mariboru.** Samo iz mariborske oblasti se je prijavilo za razstavo 216 razstavljalcev. Načrt za paviljone je že izgotovljen in se bodo začeli paviljoni postavljati takoj po zaključku šol. Lepak za razstavo se bo te dni dotiskal v slovenskem, srbohrvatskem, češkem ter nemškem jeziku. Za razstavo je prijavljenih več novih izumov, ki bodo zanimiva posebnost za občinstvo. Izdatki za predpriprave pa naraščajo dan za dnem, prosimo za to vse razstavljalce, da ob enem s prijavi pošljejo tudi prijavnino, iz katere krije odbor tekoče izdatke. Zeleti pa bi bilo, da vsi oni, ki imajo razumevanje za to važno in potrebno razstavo, delo odbora tudi z gmotnimi sredstvi podprejo. Prijavni rok je podaljšan do preklica.

**Zahvala.** Mariborsko slovensko žensko društvo se pristočno zahvaljuje našemu dijaškemu orkestru za prijazno sodelovanje pri mladinskem koncertu.

**Mariborsko žensko društvo** se tem potom najprisrčneje zahvaljuje vsem šolskim vodstvom in vsemu cenjenemu učitelstvu meščanskih in ljudskih šol za ves trud in prizadevanje, ki so ga imeli s prizoritvijo krasno uspelega mladinskega koncerta v prid Otroške bolnice kraljice Marije. Vsakemu posameznemu, ki je s svojim delom doprinesel k tako lepemu uspehu bodi izrečena prisrčna zahvala. Mi vemo ceniti delo, ki ga je naše vrlo učitelstvo posvetilo tej prireditvi. Zahvaljujemo se pa tudi naši dragi mladini, ki nas je s svojim izbornim nastopom presenetila. Vam vsem, ki ste nas v našem delu tako krasno podprli, prisrčna hvala! — Odbor Mariborskega ženskega društva.

**Sestava volilnih imenikov.** V sredo, dne 5. julija t. l., dostavijo se hišnim posestnikom pole za vpis vseh moških, ki stanujejo v njihovi hiši in ki so spolnili z 20. junijem t. l. 21. leto starosti ter so državljani kraljevine SHS. Hišni posestniki so dolžni, da nemudoma vroče pole svojim stanovalcem. V hiši stanujoče stranke naj vpišejo vose moške svojega stanovanja, ki pridejo v poštev, po imenu in priimku, po poklicu, njih rojstne date, pristojnost, kedaj da so dobili sedajno pristojnost, prejšnjo pristojnost za slučaj, da so bili poprej drugam pristojni, od kedaj da bivajo v Mariboru, da li so samopravni ali pod skrbstvom in da li sprejemajo ubožno podporo, vse pod tozadevno rubriko pole. Vsak, ki se vpiše, mora se podpisati v svoji vrsti pod predzadnjo rubriko in s tem potrditi resničnost podatkov. Ako je prizadeta oseba odsotna, naj podpiše vodja gospodinjstva ali imetnik dotičnega stanovanja. Če tudi tega ni, pa hišni gospodar sam ali oskrbnik s tozadevnim pristavkom. — Osebe, ki imajo v hiši samo trgovski lokal, ali ki tam izvršuje kako obrt ali drug posel, pa ne stanujejo v isti hiši, se vpišejo le v seznam one hiše, v kateri stanujejo. Pole morajo biti izpolnjene tekom 48 ur, tako, da jih bodo hišni posestniki ali administratorji mogli v redu izpolnjene izročiti organom, ki jih odpošlje magistrat v petek, dne 7. julija. Ker morajo biti volilni imeniki sestavljeni do dne 25. julija t. l., se pozivlja občinstvo, da gre na roko magistratnim nameščencem, kakor tudi hišnim posestnikom, oskrbnikom in najemnikom.

Davorin Zunkovič:

## Ivan Topolovšek.

Tukaj pač ni mesto, da bi se temeljito bavili z Jagičevo načelno zmoto njegove kritike, s katero je obsodil Topolovškovo knjigo, vendar pa naj jezikovno ne morda globoko učen čitatelj razvidi iz nekaterih primerov, da obstaja med jezikom Boskov in Slovencev brezpogojno neko organsko sorodstvo. Tako na primer bosk. abado — slov. obad, erreka — reka, koko — kokoš, komai — kuma, ogara — ogar (pasje plemo nemški Windhund), ogazi — pogač, obatza — običaj, ontze — lonc, picher — pisker, pnunzella — punca, senar — ženar, tipola — cibula, zila — žila, zorelu — zoreti itd. pri čemer Topolovšek še večkrat celo vedel ni za istoimenski slovenski pojem kakor na primer pri kukuso — kuka (keber), gorotz — grez (blato), zala — cala (časomer) in več drugih. Ali bi naj bile vse te besede nastale samo slučajno? Gotovo ne!

Topolovšek je bil torej glede svojega naziranja kakor tudi prepričanja popolnoma osamljen, kajti v znanstvenih krogih ni imel nobenega zagovornika in grof Harrach, ki je bil prepričan, da je imel Topolovšek prav, je bil vsled Jagičeve čudne obsodbe, katero je izrekel nad Topolovškovo knjigo, tako užaljen, da je sklenil počakati z izdajo drugega dela Topolovškove knjige tako dolgo, dokler ne bodo zato tla nekoliko bolj uglajena.

## Mali oglasi:

**Košare** za pošiljanje sadja na prodaj. Stržina, Pobrežje, Cesta na Brezje 16.

**Samostojna kuharica** želi priti k boljšemu gospodu. Cenjene ponudbe pod »Dobra kuharica« na upravo. 285

**Odda** se 12 let star, močan in zdrav fant v boljšo hišo. Naslov v upravi. 284

**Dirkalno kolo** za gospode prodaj. Pekarna Jelenc, Pobrežje, Cesta na Brezje 2. 1-3

**Hiša** s hlevom, 1 in tričetrt orala zemlje na prodaj. Vrtna ulica št. 5, Pobrežje pri Mariboru. 283

## Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru, Stolna ulica št. 6, r. z. z n. z.

obrestuje od Novega leta naprej navadne vloge po

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0/0

Trajne in večje vloge pa po dogovoru.

## KISOVA KISLINA 80% kemično čista

ima na zalogi ter edino zastopstvo za Slovenijo

**GOSPODARSKA ZVEZA, r. z. z o. z. LJUBLJANA PODRUŽNICA V CELJU**  
**Razlagova ulica 1.**

Ima vedno na zalogi lepo zdravo koruzo, oves in vse mlevske izdelke, kakor tudi špecerijsko in kolonijalno blago po najnižji ceni. Kupuje dobro ohranjene balone od kis. kisline (vsebina 30-40 l) in plača po najvišji ceni. Dalje preskrbuje vsakovrstne poljedeljske stroje, kakor: mlatilnice, čistilnice za žito, trijerje, slamoreznice, raznovrstne pluge, preše za sadje in grozdje, dalje vsakovrstna najboljša in najzanesljivejša serena, kakor tudi umetna gnojila, katere ima vedno na zalogi centrala v Ljubljani. 4-6 271 Postrežba točna in solidna.

## Zadružna gospodarska banka d.d.

Podružnica v Mariboru.

Začasno: Koroška cesta 1/l. — Telefon 311. — Brzjavni: Gospobanka.

Centrala: Ljubljana. Podružnice: Djakovo, Sarajevo, Sombor, Split, Šibenik. Ekspozitura: Bled.

Interesna skupnost z Sveopčo Zanatlijsko banko d. d. v Zagrebu in njeno podružnico v Karlovcu in Gospodarsko banko d. d. v Novem Sadu.

Kapital in rezerve skupno z afilijacijami čez K 50.000.000.—

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji.

Pooblaščen prodajalec srečk državne razredne loterije. 587

Borovnice in druge jagode kupuje trgovina Niefergal, Maribor, Koroška cesta 1. 2-281

**MATIJA LAH**  
Maribor, na Glavnem trgu 5-5 255

prodaja trapistovski sir, vsakovrstno južno sadje in novo čebulo. :::

**Posamezni pouk v knjigovodstvu v Mariboru, Strma ulica št. 7. 2-3 279**

**SUHE GOBE,**

brinjevo olje, lipovo cvetje in poljske pridelke plača najbolje **SIRC-RANT, Kranj** tel. inter. št. 9 in nudi po najnižjih cenah sladkor, kavo, riž, olje i. t. d. 4-5 257

**Išče se učenka iz** poštene kmetske hiše z dobrimi šolskimi spričevali v trgovino I. Traun, Ptujška Gora. 2-3 278

## Prva hrvatska štedionica Zagreb

podružnica Maribor, Gosposka ulica 24.

Telefon ravnatelja 317.

Telefon menjalnice 318.

Ustanovljeno l. 1846.

Delniška glavnica K 200.000.000. Rezervni zaklad K 130.000.000.

Vloge K 2.500.000.000.—

**Podružnice:**

Beograd, Bjelovar, Bród n/S., Celje, Crikvenica, Čakovec, Daruvar, Delnice, Djakovo, Gjurjevac, Ilok, Karlovac, Križevci, Maribor, Mitrovica, Nova Gradiška, Ggulin, Osijek gor. grad, Pakrac, Požega, Rijeka, Senj, Sisak, Skoplje, Subotica, Sušak, Sv. Ivan Zelina, Varaždin, Velika Gorica, Virovitica, Vukovar, Zagreb Ilica 117, Zemun.

**Ekspoziture:**

Osijek dol. grad, Vinica kod Varaždina.

**Menjalnice:**

Zagreb Ilica 5.

Prevzema vloge na vložne knjižice in na tekoče račune. Eskomptira menice in devize. Prevzema v inkaso tu- in inozemske menice. — Izdaja 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% založnice, koje imajo pupilarno varnost in jamčevno sposobnost. Izdaja uverenja čekov in kreditna pisma ter izvršuje izplačila na podlagi akreditivov na vsa tu- in inozemska mesta. Izvršuje borzne naloge vestno in kulantno.

Vzdržnje zvezo z vsemi prvorazrednimi bankami v Parizu, Londonu, Zürichu, Berlinu, Dunaju, Budimpešti, Bukarešti, Pragi i. t. d. ter v Ameriki.

Brzjavni naslov: Praštedionica.